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Ψήφισμα για τα προσφυγικά της Αλεξάνδρας

Οι προσφυγικές κατοικίες έχουν χαρακτηριστεί ως συνολικό ιστορικό διατηρητέο μνημείο από το 2009 με 
απόφαση  ΦΕΚ62ΑΑΠ  «επειδή  αποτελούν  κτίρια  με  ιδιαίτερη  κοινωνική  και  ιστορική  σημασία,  άρρηκτα 
συνδεδεμένα  με  την  αποκατάσταση  και  ένταξη  των  μικρασιατών  προσφύγων  στον  παραγωγικό  και 
κοινωνικό ιστό της χώρας». Το 2008 οι μικρασιατικοί σύλλογοι είχαν προτείνει στο χώρο αυτό την ίδρυση 
Μουσείου  του  Ελληνισμού  της  Ανατολής  και  η  περιφέρεια  το  2017  είχε  ανακοινώσει  την  δημιουργία 
μουσείου.

Εμείς παίρνοντας υπόψη μας τις διεκδικήσεις που έχουν σύλλογοι της περιοχής και άλλοι πολιτιστικοί 
σύλλογοι  θεωρούμε ότι  η  ανακαίνιση πρέπει  να γίνει  για  να μπορέσουν τα προσφυγικά της  λεωφόρου 
Αλεξάνδρας να διατηρήσουν το χαρακτήρα τους άλλα και επίσης αποτελούν κομμάτι της ιστορικής μνήμης 
της προσφυγιάς, μνήμης των αγωνιστών του Δεκέμβρη του 1944, στη πρόσοψη υπάρχουν ακόμα σφαίρες 
από τις μάχες που δόθηκαν το Δεκέμβρη του 1944.

Αποκλειστικά με κρατική χρηματοδότηση σε συνδυασμό με την ανασύσταση του Οργανισμού Εργατικής 
Κατοικίας να εξασφαλιστεί η ανακαίνιση και να προχωρήσουν οι απαραίτητες ενέργειες για να μπορέσει να 
αξιοποιηθούν:

➢ Στο κτήριο της πρόσοψης να δημιουργηθούν μουσεία. Να γίνει μουσείο για την εθνική Εαμική 
αντίσταση  και  μουσείο  μικρασιατικού  πολιτισμού.  Στην  ανακαίνιση  να  πορθεί  υπόψη  και  να 
διατηρηθούν τα σημάδια στους τείχους από τις σφαίρες στις μάχες που δόθηκαν από τον ΕΛΑΣ το 
Δεκέμβρη του 1944.

➢ Την  αξιοποίηση  μέρους  τους  για  την  εξασφάλιση  σύγχρονων  κατοικιών  για  εργατικές 
οικογένειες.

➢ Επίσης οι κατοικίες να αξιοποιηθούν για να φιλοξενούνται συγγενείς ασθενών των καρκινικών 
νοσοκομείων του Αγίου Σάββα και Ελπίς, χωρίς χρηματική επιβάρυνση.

➢ Να λειτουργήσει με ευθύνη του κράτους δίκτυο δομών για την πρόληψη και την αντιμετώπιση 
της βίας κατά των γυναικών (  Συμβουλευτικά Κέντρα, Ξενώνες Φιλοξενίας για τις  κακοποιημένες 
γυναίκες και τα παιδιά τους).

➢ Με ευθύνη της Περιφέρειας και του Δήμου να διαμορφωθούν χώροι με παιδικές χαρές και η 
διατήρηση του πρασίνου που υπάρχει.

➢ Να υπάρξει μέριμνα και να εξασφαλιστούν κατάλληλοι χώροι για να φιλοξενηθούν όσοι μένουν 
αυτή τη στιγμή στα προσφυγικά.

➢ Το έργο να ολοκληρωθεί άμεσα και να αποδοθεί στο λαό για αυτές τις ανάγκες χωρίς καμία 
επιχειρηματική δραστηριότητα.
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